CITY OF GRANDE PRAIRIE

BY-LAW C-905

A By-law of the City of Grande Prairie to adopt a City Crest and Symbol based on the Trumpeter Swan

WHEREAS it is provided in and by the Municipal Government Act, R.S.A. 1980, Chapter M-26, and amendments thereto, that the Council may, by by-law approved by the Minister, adopt a crest or coat of arms for the municipality; and

WHEREAS the Municipal Council of the City of Grande Prairie deems it necessary to adopt a crest or coat of arms.

NOW THEREFORE THE MUNICIPAL COUNCIL OF THE CITY OF GRANDE PRAIRIE, IN THE PROVINCE OF ALBERTA, DULY ASSEMBLED, ENACTS AS FOLLOWS:

- 1. This By-law may be cited as the "<u>City Crest By-law</u>".
- 2. In this By-law
 - a) "Act" means the Municipal Government Act, Revised Statutes of Alberta, 1980, Chapter M-26, as amended and any act substituted therefor;
 - b) "City" means the Corporation of the City of Grande Prairie, and where the context so requires, means the area included within the boundaries of the City;
 - c) "City Clerk" means the duly appointed Clerk or Acting Clerk of the City from time to time;
 - d) "Council" means the Mayor and Aldermen of the City of Grande Prairie for the time being elected pursuant to the provisions of the Act;
 - e) "Crest" or "City Crest" means the crest adopted by this By-law, and as set out in Schedule "A" to this By-law;
 - f) "Person" includes any individual, corporation, society, association, partnership, or firm, and the successor to or the heirs, executors, administrators, or other legal representatives of a person;
 - g) "Trumpeter Swan Symbol" means the symbol adopted by this By-law, and as set out in Schedule "B" to this By-law;
- 3. The Crest set out in Schedule "A" to this By-law is hereby adopted as the Crest of the City.
- 4. The Trumpeter Swan Symbol set out in Schedule "B" to this By-law is hereby adopted as the symbol of the City.
- 5. No person shall use, or permit the use of, the City Crest unless the use has been authorized by or pursuant to a resolution of Council.
- 6. Those persons now using the City Crest may apply to Council for authorization to continue use of same, which will not be unduly withheld.

7.	The City Crest may be used at all times hereafter upon any and all
	a) property owned or used by the City, whether real or personal;
	b) the uniforms, caps and badges worn by employees of the City;
	c) the stationary and forms used by the City;
	d) the material published by the City;
	e) the advertising carried on by the City; and
	f) wares as deemed advisable by the City.
8.	The use of the City Crest by any person without authority of Council is an offense, and is liable to
	the penalties as set out in the Act.
9.	The Trumpeter Swan Symbol may be used at all times hereafter upon any and all property owned or
	used by the City, whether real or personal.
10.	No person or unincorporated group of persons shall use the Trumpeter Swan Symbol without first
	having obtained authorization from the City Clerk.
11.	Those persons now using the Trumpeter Swan Symbol may apply to the City Clerk for
	authorization to continue use of same, which will not be unduly withheld.
12.	All Schedules attached hereto shall be deemed to form part of this By-law.
13.	By-law C-585 is hereby repealed.
14.	This By-law shall come into force on the date of its approval by the Minister responsible for Alberta
	Municipal Affairs.
READ a first time this <u>21</u> day of <u>January</u> , 1991, A.D.	
READ a second time this <u>21</u> day of <u>January</u> , 1991, A.D.	

"D. Logan" (signed) MAYOR

<u>"J. Ferguson" (signed)</u> CITY CLERK

READ a third time and finally passed this <u>4</u> day of <u>February</u>, 1991, A.D.

"D. Logan" (signed) MAYOR

<u>"J. Ferguson" (signed)</u> CITY CLERK

"Raymond A. Speaker" (signed) Minister

June 4, 1991 Date

APPROVED by the Minister of Municipal Affairs



SCHEDULE "A"

BY-LAW C-905



TRUMPETER SWAN

SCHEDULE "B"

.



MINISTERIAL ORDER NO: 438 /91

Office of the Minister

MINISTERIAL ORDER

IN THE MATTER OF THE MUNICIPAL GOVERNMENT ACT

AND

THE CITY OF GRANDE PRAIRIE

The undersigned, pursuant to the authority vested in him by Section 147(1) of the Municipal Government Act, DOES HEREBY ORDER:

 That by-law number C-905 of the City of Grande Prairie to adopt a crest, as depicted in the said by-law, be approved.

n

Raymond A. Speaker, MINISTER OF MUNICIPAL AFFAIRS

DATED at the City of Edmonton, in the Province of Alberta, this $\frac{4}{2}$ day of $3u^{2}u^{2}$, 1991.